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Faenza, maggio 2019
Ai Dirigenti Scolastici

        Agli insegnanti di ED.FISICA

                                                                                     e.p.c. All’ Ufficio Sport del Comune di Faenza

LORO SEDI

OGGETTO: Staffette in Piazza e Palio dei Comuni
Buongiorno,
facendo seguito alle precedenti comunicazioni e all’invito ai Sindaci di Faenza e dell’Unione della Romagna Faentina, si conferma di aver iscritto, in qualità di referenti designati, le due staffette denominate “FAENZA” e “ROMAGNA FAENTINA” al Palio dei Comuni 2019.
Il Palio dei Comuni è una manifestazione organizzata dalla Federazione Italiana di Atletica Leggera come evento di contorno al più importante meeting di atletica leggera in Italia, il Golden Gala che si svolgerà il 6 giugno prossimo nello Stadio Olimpico di Roma.

In analogia agli scorsi anni, la designazione dei ragazzi e delle ragazze delle vostre scuole che comporranno le staffette che correranno a Roma si baserà sui risultati conseguiti durante la manifestazione “staffette in Piazza” inclusa all’interno del progetto “Athletic Games 2019”.

La partecipazione del vostro istituto alla manifestazione delle “Staffette in Piazza” del prossimo 15 maggio è quindi la condizione necessaria per partecipare poi con alcuni ragazzi alla composizione della staffetta che correrà a Roma.
Si richiede pertanto la partecipazione delle vostre scuole alla manifestazione in programma per il 15 maggio in Piazza del Popolo a Faenza per lo svolgimento dell’ultima tappa degli Athletic Games 2019, come da precedente Disciplinare Tecnico e una manifestazione di interesse per la partecipazione al Palio dei Comuni.
Ricordiamo che Atletica 85 organizza la trasferta a Roma, aperta a tutti: ragazzi facenti parte le squadre rappresentative, genitori, insegnanti, amici, appassionati, …
E’ possibile già da ora iscriversi alla trasferta prendendo contatti con la Segreteria di Atletica 85: tel/ fax 0546 621075 info@atletica85.it.
                                                                                             Il Presidente dell’ASD Atletica 85 Faenza

                                                                                                                     Carlo Visani
1. Staffette in Piazza

· Gara di staffette

· FAENZA- Piazza del Popolo.
· MERCOLEDI’ 15 MAGGIO 2019 (eventuale recupero GIOVEDI' 16 MAGGIO)

PROGRAMMA
La manifestazione si disputerà in serata con ritrovo alle ore 19:30 presso la Piazza del Popolo di Faenza.
PERCORSO

Fondo stradale m 200 ca.

CATEGORIE (maschile e femminile)


Prima media: Ragazze/i (2007-2008)
Seconda media: Cadette/i-B (2006)
Terza media: Cadette/i-A (2005)
ISCRIZIONI

Le iscrizioni, dovranno pervenire all’A.S.D. Atletica 85 Faenza: scrivendo all’indirizzo mail: stampa@atletica85.it. Sarà sufficiente comunicare il numero di staffette iscritte da ciascuna scuola nelle diverse categorie (senza limite). Non sono possibili iscrizioni in loco. Al ritrovo, in Piazza del Popolo, ciascuna scuola dovrà ritirare la propria busta con i pettorali. Ogni staffetta è composta da CINQUE frazionisti. Entro e non oltre SABATO 11 MAGGIO.

PREMIAZIONI

Verranno premiate le prime tre staffette classificate per ogni categoria.
Le premiazioni avranno luogo al termine della manifestazione.

N. B. OGNI ISTITUTO DOVRA' PROVVEDERE ALLA DOTAZIONE DI SPILLE

Eventuali comunicazioni ulteriori e rettifiche saranno sempre pubblicate anche sul sito www.atletica85.it e sulla pagina facebook.

2. Palio dei Comuni e Golden Gala – Roma 6 giugno 2019
Il giorno 6 giugno 2019 alle ore 19.30 lo Stadio Olimpico di Roma ospiterà la 39a edizione del Golden Gala “Pietro Mennea”, evento sportivo per eccellenza inserito nel circuito IAAF Diamond League che comprende i migliori 14 Meeting Internazionali al mondo di Atletica Leggera.
La Federazione Italiana di Atletica Leggera, nell’ottica sensibilizzare e avvicinare le persone al mondo dell’Atletica Leggera e in generale allo Sport, propone due iniziative promozionali rivolte a tutti i Comuni: il progetto”300 Comuni al Golden Gala” e il progetto “Palio dei Comuni”.

Il Progetto Palio dei Comuni è una manifestazione promozionale consistente in una staffetta 12x200 metri riservata ai ragazzi delle Scuole Medie Inferiori, in rappresentanza dei comuni di appartenenza che si svolgerà all’interno dello Stadio Olimpico prima dell’inizio del Meeting. Alle squadre che parteciperanno ed agli accompagnatori verranno distribuiti biglietti Curva Nord e/o Distinti Nord in omaggio per assistere alla serata del Golden Gala, grazie anche alla partecipazione del Comune di Faenza al progetto “300 Comuni al Golden Gala”.
REGOLAMENTO TECNICO del PALIO DEI COMUNI

· Il Palio dei Comuni è una gara a staffetta riservata agli alunni della scuola media inferiore.
· Ogni squadra deve essere composta da 12 alunni, 6 maschi e 6 femmine (più due riserve viaggianti, obbligatoriamente un maschio e una femmina di prima media), ognuno correrà 200 metri dando vita ad una staffetta 12x200.

· Gli alunni che formano la squadra devono essere in regola con il ciclo scolastico della scuola media inferiore, e specificatamente: 4 nati nell’anno 2005, 4 nati nell’anno 2006, 4 nati nell’anno 2007. E’ consentito partecipare con composizioni “sbilanciate” verso atleti più giovani ma non più grandi (es. 3 x 2005 – 4 x 2006 – 5 x 2007)

· Sostituzioni: nel caso di sostituzioni i maschi potranno essere sostituiti dalle femmine di pari età, mentre le femmine possono essere sostituite solo da maschi di età inferiore.

· Non possono essere ammessi alunni nati prima del 2005.

· Tutti i partecipanti dovranno essere in regola con la certificazione medica di sana e robusta costituzione, che dovrà essere inviata per ogni singolo atleta attraverso fax o email e che sarà attestata tramite autocertificazione del responsabile del comune attraverso un modulo che vi sarà inviato dall’organizzazione.
· Sono previsti 2 insegnanti accompagnatori in pista.
· Verranno composte delle batterie in funzione del numero totale delle squadre partecipanti.

· La partenza avverrà con il sistema “alla corda” utilizzato per le gare di mezzofondo (tipo 1500).

· Le migliori 9 staffette (di comuni diversi), in base ai tempi ottenuti nelle batterie di qualificazione, saranno ammesse alla FINALE che si disputerà all’interno del programma ufficiale del Golden Gala (nella parte iniziale) in orario da definire.

· La squadra prima nella finale sarà la vincitrice del Palio dei Comuni 2019.

· La Rappresentativa vincitrice sarà premiata immediatamente dopo la gara.

MODALITA’ DI SELEZIONE delle nostre staffette

Il Comune di Faenza (dal 2012) e l’Unione dei Comuni della Romagna Faentina (dal 2016) hanno aderito ai progetti proposti e anche in questo 2019 hanno iscritto al Palio dei Comuni due squadre che saranno così denominate:
· FAENZA, che sarà composta dai ragazzi delle scuole ubicate nel Comune di Faenza;

· IC Carchidio- Strocchi;
· IC Faenza Centro;
· IC Europa;
· IC San Rocco.
· ROMAGNA FAENTINA, che sarà composta dai ragazzi delle scuole ubicate negli altri Comune dell’Unione.

· IC Bassi (Castel Bolognese e Solarolo);
· IC Pascoli (Riolo Terme e Casola Valsenio);
· IC Pazzi (Brisighella)
Le staffette in Piazza del 15/05 a Faenza decreteranno i migliori che rappresenteranno Faenza e l’Unione della Romagna Faentina al Palio dei Comuni.

La scuola vincitrice di ciascuna categoria (2005 maschi; 2005 femmine; 2006 maschi; 2006 femmine; 2007 maschi; 2007 femmine), sia per il Comune di Faenza, sia per uno degli altri Comuni dell’Unione, dovrà contribuire alla squadra per Roma con i due nominativi dei ragazzi più veloci di quella categoria (scelti dalla scuola).

ESEMPIO

Classifica seconda media femmine:

1. Casola Valsenio A;

2. Strocchi B;

3. Europa A

Verrà chiesto all’istituto di Casola di fornire due nominativi di ragazze di seconda media per la staffetta “Romagna Faentina” e a quello di Faenza di fornire i nominativi delle due ragazze più veloci di seconda media per la staffetta “Faenza” e così via.
I ragazzi e le ragazze che faranno parte delle due staffette che correranno il Palio dei Comuni saranno scelte dai propri professori di educazione fisica fra le scuole che si sono meglio classificate alla gara delle Staffette in Piazza del 15/05/2019 che si svolgeranno in Piazza del Popolo, secondo il seguente regolamento.
La distinzione sopra riportata è indicativa: ve ne fosse la necessità, ragazzi delle scuole di Faenza entreranno a far parte della staffetta della Romagna Faentina e viceversa, a discrezione dei professori e di Atletica 85 Faenza.

DISPOSIZIONI ORGANIZZATIVE

· I referenti del Comune di Faenza e dell’Unione dei Comuni provvederanno, tramite un delegato di Atletica 85 Faenza all’iscrizione dei nomi dei ragazzi delle due squadre al Palio dei Comuni;
· Il delegato di Atletica 85 farà da riferimento in tutte le fasi successive (certificati medici, liberatorie per le riprese audio- video, ecc, informazioni, …).

· Atletica 85 Faenza, forte dell’esperienza degli ultimi anni, organizza la trasferta a Roma delle due squadre rappresentative, degli accompagnatori e di tutti quelli che si vorranno unire al viaggio a Roma;

· Il viaggio avverrà con pullman GT;
· La partenza per Roma avrà i seguenti orari:
· H. 05.45 CASOLA VALSENIO - BIBLIOTECA (VIA CARDINALE GIOVANNI SOGLIA)*;
· H. 06.15 RIOLO TERME - STAZIONE BUS (VIA TARLOMBANI);
· H. 06.45 FAENZA - PIAZZALE PANCRAZI
· *La partenza del pullman da Casola Valsenio sarà confermata solo al raggiungimento del numero minimo di 8 partecipanti.
· Eventuale passaggio da BRISIGHELLA se saranno confermati partecipanti, da valutare dopo il 15 maggio;
· Per il viaggio verrà richiesto un contributo a sola copertura dei costi vivi di trasferta (da confermare, queste le quote indicative):
· 25€ per i minorenni facenti parti delle squadre;

· 45€ per i minorenni accompagnatori;

· 55€ per i maggiorenni accompagnatori.

· A partire dalle 11 è previsto il ritiro dei biglietti e di pettorali ad opera dei referenti delegati;

· Tra le 12 e le 13 è previsto il ritrovo delle rappresentative presso l’ingresso Distinti Nord dello Stadio Olimpico.
· La partenza della prima serie è prevista per le ore 14:00.

· Al termine delle staffette la delegazione rimarrà presso lo stadio Olimpico per assistere al Golden Gala. Alle ore 22:30 circa è prevista la partenza per il rientro, con arrivo programmato per le 02:30 circa di venerdì 7 giugno 2019.
INFORMAZIONI ulteriori sempre disponibili scrivendo a info@atletica85.it.
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